

婚嫁的叹息·事件

财富门第面前 爱情屡被击碎

有的拗不过父母无奈分手,有的偷偷结婚但也未能持久

经过一段美满的爱情之后,走进幸福的婚姻,是多少青年男女的梦想。然而在现实面前,爱情有时十分脆弱,门第观念、经济条件都可能把美满的爱情击碎,让梦想难以成真。

连日来,本报各记者站记者联合对近年来婚恋观念的变化进行采访,这其中的许多故事让人唏嘘不已。



从相识到相恋,再到走进婚姻的殿堂,两个人有很长的路要走。

婚恋变迁

一个村4对新人 因网络结缘

随着网络技术的发达,QQ、微信等聊天工具也格外受到农村年轻人的欢迎,在青岛平度市蓼兰镇小庄村,就有4对新人因网络结缘。而传统的媒婆等已逐渐淡出人们的视线,很多时候都是朋友充当媒人、牵线人。

“我们在QQ中认识,聊得多了发现这个人还不错,然后就见面,恋爱,去年我们结婚了。”小庄村的王晓燕告诉记者,她跟老公就是在QQ上认识的,聊QQ聊出来的爱情。

“我们俩是通过微信认识的。”25岁的小伙葛明介绍,一次他去亲戚家玩,无聊中用微信搜索附近的人,认识了现在的女友,已经相处了一年多,现在准备结婚了。

小庄村的刘亮说,他从事电脑维修工作,所以对于网络特别熟悉,对于一天十几个小时泡在网上的他,不通过网络找到女朋友才怪。

“找到城里的更好,农村的最好有个生意,就算是自己种地的也得有技术、有规模。”在城里打工的烟台姑娘小林提出了自己找对象的要求。

“现在农村的年轻姑娘、小伙多数进城打工了,找对象的眼光也跟着高了起来。”曾说合数百对新人的烟台“媒婆”老王说,十几年前,姑娘们找对象会奔着老实巴交、对媳妇好那个方面去,现在大多有经济标准,房子是一方面,还得有份工作,生活有保障才行。



一对新人在农村举行了婚礼,场面非常热闹。(资料片)

有此一说

门当户对 可能更幸福

随着社会的发展,贫富差距拉大,记者了解到女方在找对象时更看重门当户对,不管是相貌还是财产,男女双方都要相互匹配,这种情况造成一些家庭条件不好的男青年不好找对象。也有专家表示,在这种环境下,或许门当户对更有利于维系婚姻,夫妻双方会更幸福。

山东理工大学社会学副教授牛喜霞认为,家庭条件不同的两个人,由于成长环境、生活习惯以及处事方式会有很大差距,所以如果婚后两个人磨合不好,容易出现感情破裂。

“比如城市和农村的孩子很多方面存在差异,如果两个不同家庭背景的人结婚,有可能就会出现矛盾。”据其介绍,两个有相近家庭背景的人,从小的成长环境都差不多,所以会有很多相似的地方,相处起来更容易。

见过近千对新人步入婚姻的殿堂,威海司仪杨先生也认为,门当户对是最稳定的婚姻结构。杨先生说,男女双方的社会地位和经济情况相当,最适合结缘,童话和韩剧中王子与灰姑娘的故事在现实中鲜见,嫁入豪门也未必幸福。

本版文/片 本报记者 陈之焕 岳茵茵 王世腾 路伟 胡阳 高祥 李超 丛书莹 冯琳 程凌润 辛周伦 王乐伟 凌文秀

男方家出现变故,女方提出悔婚

25岁的小杨和24岁的小李是高中同学,小杨没有考上大学,就在家帮着父亲打理木材厂的生意。小李大学毕业后,回到家乡工作。两个人在高中同学聚会上相聚,因为都是单身,而且到了谈婚论嫁的年龄,在同学们的撮合下,两人谈起了恋爱。

小李的父母是教师,

家境不错,小李在一家公司做翻译,收入在4000元左右。一开始小李的父母并不喜欢小杨,因为他们觉得两人的学历不匹配,后来看到小杨家开着厂子,家里还算殷实,小杨也挺懂事上进,便答应了这门婚事。

今年3月份,小杨的父亲突发心脏病去世,厂子

也因为资金链断裂陷入困境。本来两人的婚期定在了今年12月份,但小李的父母看到小杨家的情况后,害怕女儿嫁过去过苦日子,就劝小李和小杨分手,并把订婚的彩礼都给退回去了。小李不同意,小李的父母就把小李锁在家,不让小李出去。僵持一段时间后,两人的婚事黄了。

交往未过父母关,“准岳父”撕毁婚纱照

几年前,小孙从外地来到威海工作。他与威海女孩小吕恋爱两年,感情一直很好,但小吕的父母一直不支持两人交往。由于经济因素等原因,小吕父母不断给小孙出难题,

虽然小孙一直试图说服小吕的父母,但始终没有成功。

后来两人决定先把婚纱照拍了,再征求父母同意。两人心想婚纱照都拍出来了,二老还能不认吗。

但没想到的是,两人将婚纱照放到小吕父母面前时,“先斩后奏”的做法让小吕父母暴怒,“准岳父”当场撕毁婚纱照,严禁两人再继续交往。一场好姻缘就这样不了了之。

八年感情不抵门当户对,结婚后无奈又分手

梁山女孩小丽生长在农村的一个单亲家庭,家庭条件不好。小孙和她是高中同学,父亲在政府部门工作,母亲在银行,家庭不错。2004年,小丽考入济南一所高校。2005年小孙考入济南另一所高校,两所学校都在长清大学城。

大学期间,两人恋爱

了,并在校外租了房子。两人同居的事被小孙家人知道后,原本小孙每个月1500元的生活费减到500元,小丽家庭本来就不好,每个月生活费更少,但两人坚持了下来。“2010年10月,我俩偷偷地登记结婚了,后来他家人知道了大发雷霆,为此不让他回济南和我见

面。这三年来他的家人想尽办法让他和我分开,我俩都一次次地战胜了。”小丽告诉记者。

但事情在今年夏天发生改变。“他说他姐姐在烟台一家公司给他找了一份工作,面对我的泪水,他没有放下手中的行李,我知道我们完了。”小丽说,8月份,两人离婚。

怀孕7个月仍未得父母同意,孩子被强制引产

聊城女孩小雨到北京打工,在工厂里认识了聊城老乡小黄。小黄家也是农村的,从小没有了父亲,母亲一个人把他养大。打工期间,小黄格外照顾小雨,不久两人发展为恋爱关系。瞒着家人,两人还有了爱情的结晶。

后来小雨偷偷地告诉母亲,自己找了个男朋友,两家离得不远。小雨的母亲托人打听了小黄的家庭后,让女儿死了这条心。这时小雨在北京已怀孕6个月,打电话告诉父母要求结婚,却遭到了父母的极力反对。“死了也不能嫁给

他,怀孕了也不行。”

反复求情无果后,小雨偷偷地跑到男朋友家决定把孩子生下来。就在孩子7个月时,小雨却被父母拖到医院,强行引产。小雨身心受到极大伤害,小黄也没有办法,两人只好选择分手。